

# 師生同觀展 多元學歷史

## 讚黨慶展可作中史教材 冀部分展品到校展出

由香港中聯辦、香港特區政府主辦、紫荊文化集團和中國國家博物館共同主辦的「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」昨踏入第三天展期，續有大批市民入場參觀。多位觀展的教師大讚展覽可以作為中國歷史教材，圖文並茂地讓學生認識中國近現代史，冀展覽結束後，可將部分展品安排在不同學校展出，讓更多學生有機會接觸。有學生亦表示，展覽的活動多元化，又能學習歷史，感到十分興奮。

展覽昨日開展第三天，吸引大批市民入場參觀拍照，包括不少師生到場了解國家在中國共產黨領導下的發展。展覽中，3D電影「火種」及虛擬實境活動深受市民喜歡，不少學生輪候參與。

香港福建中學副校長王道平昨日聯同35位教師和高中學生前來參觀展覽，他說，一方面是學生對這段中國共產黨歷史和國家發展歷程很感興趣，另一方面是在中國共產黨百年華誕這個特別值得慶祝的日子，學校也希望藉着「百年偉業」展覽讓學生更多了解中國歷史，「尤其是中國共產黨從1921年建黨初期到現在2021年全面建成小康社會，這一段不平凡並且艱難的路程是如何走過的，希望學生們能在展覽中獲得正面的啟發，思考自己人生的方向。」

任教通識科的李先生表示，展覽圖文並茂地介紹國家和中國共產黨的歷史，讓



■任教通識科的李先生



■任教英文科的吳先生



■小朋友對展品興致勃勃，家長在旁講解。



■香港福建中學師生觀展。

大家更了解香港與祖國環環相扣的關係，看到中國由百年前的困境，到今日的繁華盛世，感到十分感觸。他指，作為在香港生活的中國人，觀展後會反省香港未來應如何進步才能趕上國家的發展，與國家與時並進，自己會向學生分享觀展的見聞。

任教英文科的吳先生表示，通過展覽更能夠充分了解國家的歷史，認為十分適合作為中學生的教材。他說，通過與學生的交流，發現他們對於中國歷史認知較淺，尤其是國家的近現代史。他指書本上簡短的文字解說，無法讓學生深入了解當中細節，認為展覽能夠以圖文並茂的方

式，讓學生更貼切了解當時的情況。他希望展覽完結後，當中一些電影、壁報、模型等能夠安排在不同學校展出，讓更多學生有機會觀賞，自己亦會鼓勵學生參觀展覽，了解國家歷史。

### 愛中史小三生興奮互動

就讀三年級的任同學表示，一直深愛中國歷史，愛翻閱歷史書籍，可惜未在校找到知己分享。他說，展覽很大，有很多歷史事件的詳細解說，又有立體電影、虛擬實境等互動活動可以參加，感到十分興奮。

## 展覽點亮火種

## 為祖國感自豪



■金鈴帶一對子女前來觀展。

泉州台商投資區旅港鄉親聯誼會、香港文昌社團聯會等多個團體昨日先後組織會員到場參觀，香港文昌社團聯會常務副會長王玉珠表示，組織了40位會員前往觀展，在香港第一次有如此大型介紹中國共產黨和國家歷史的展覽，大家看了都非常激動。

香港島婦女聯會主席金鈴特地帶同一對子女前來觀展，她表示，小朋友從《火種1929》的全息影像主題影片到「VR穿越歷史場景」的體驗，知道了中國共產黨是在1921年成立，在中國共產黨帶領下國家發展得很好，他們都很開心，也為祖國感自豪。

金鈴指出，自己平時注重對小朋友愛國的引導教育，雖然小朋友在香港長大，但對祖國都無比熱愛。「我相信看了這次展覽，會點亮他們心中的火種。小朋友未必會用言語來形容他們對黨百年征程的感受，但看了之後，他們對中國共產黨的親近感、認同感會進一步增加。」

### 展覽難得 市民珍惜



林太太：我很重視、很珍惜這次的展覽，特別請假帶女兒過來，了解中國和中國共產黨的歷史，女兒也為國家的發展而感動。我希望女兒知道居安思危，銘記歷史。

## 見證國家富強 中大博士生感觸

「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」除了讓港人加深認識外，也讓在港的內地人十分興奮。在中大修讀博士學位的翁小姐表示，活動能在全港最高規格的會展展出感到十分興奮和感觸。她指，以前在內地接受教

育時經常有同類型的展覽活動，但在香港是首次參與其中，認為香港在「一國兩制」下展現對祖國的忠誠，與內地人民一樣心繫祖國，擁有共同目標，一起進步。她又說，能夠通過展覽見證國家的富強，感到十分自豪。



■翁小姐打算向親友分享展覽。

## 青年卡助港青 北上拓新路

香港機遇處處，作為大灣區內高度開放和國際化的城市，香港青年開始選擇從粵港澳大灣區尋求發展機遇。對於一些在內地未有銀行戶口的青年人，隻身遠赴內地讀書、工作或生活，會即時面對日常支付的生活問題，就連買一張高鐵票都不容易，幸現時有一張「大灣區青年卡」，讓你在中銀香港分行輕鬆開戶，亦無須提供內地地址，即可擁有一張中國銀行的內地賬

戶及銀聯扣賬卡，輕鬆綁定內地手機支付App，實現數碼支付走遍全國。

青年亦享用中國移動香港「大灣區青年SIM」優惠套餐，包含大灣區「一卡兩號」及漫遊高速流量，可用到WhatsApp、Instagram、YouTube，還幫你搞掂內地健康碼、外賣點餐、打車出行、共享單車，無憂暢行大灣區。此外，通過香港青聯免費提供的專業諮詢或援助，涵蓋法律、會計、稅務、心理諮詢等服務。再者，在廣東省遇上任何

劉仲恒 放射科專科醫生、國際願望成真基金董事

困難，持卡人可透過12355向廣東青聯尋求緊急支援、求助，更可以得到創業、就業、實習資訊，可說是青年在大灣區創一番新事業的最佳幫手。

綜觀大灣區科研、製造等要素，大灣區最大優勢是具有一個發展科技創新的完整產業鏈，料未來亦有很多科研人才落戶大灣區，香港青年想在大灣區大展拳腳，現時亦是一個不俗的機會，靠「大灣區青年卡」配合國家發展的機遇，形成更強的創新合力，顯現新的綜合優勢。



余先生：中國共產黨成立100周年，一路走來很不容易。國家在中國共產黨領導下，一直在進步。我以前在香港很少接觸中國共產黨的歷史，這次有這麼特別的展覽，無論如何也要過來看看。